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Ata da décima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos vinte e cinco dias 

do mês abril, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Dirceu Biolchi, Etevaldo 

Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Odinéia Serrão Peres, Raimison 

Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Corrêa de Freitas e Thiago Maciel 

Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 072/2023 de autoria da Prefeitura 

Municipal que encaminha o Projeto de lei nº 017/2023. Oficio nº 0020/2023 de autoria da ONG 

Sol Nasce para todos que solicita o uso da tribuna para campanha Abril Laranja. Oficio nº 

25/2023 – GAB/Vera Maria de Almeida Silva que justifica sua ausência na sessão do dia 25 de 

abril de 2023. MEMO nº 002/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring que justifica sua 

ausência na sessão do dia 25 de abril de 2023. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 

053/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves que institui o Hip Hop como manifestação 

cultural, incluindo no calendário oficial do município de Itaituba o dia 30 de setembro como dia 

municipal do Hip Hop e dá outras providências. Projeto de lei nº 017/2023 de autoria do 

executivo municipal que fica extinta a Companhia de Água e Saneamento de Itaituba – CASITA, 

entidade autárquica municipal e cria a Coordenadoria Municipal de Água e Saneamento – 

COMASA, na SEMINFRA e dá outras providências. Projetos serão enviados a sala de comissões 

para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e Parecer da Comissão 

Permanente de Saúde, Assistência Social, Direitos Humanos e Cidadania da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 014/2033 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre o 

reajuste salarial para trabalhadores na educação pública do município de Itaituba e dá outras 

providências. Os membros das comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão e abstenção dos vereadores Manoel 

Rodrigues de Sousa e Luiz Felipe Marques Cordeiro. O presidente concedeu o uso da tribuna 

popular a senhora Aline Borges, representante da ONG Sol Nasce para todos onde falou sobre a 

atuação da ong no município pedindo apoio para Campanha Abril Laranja de combate à violência 

contra os animais. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck 
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dos Santos, falou sobre a realização dos trabalhos do asfaltamento da BR 163 e que só falta 

saber qual a empresa que fará esse serviço. Falou sobre a questão garimpeira da região e que 

afeta não apenas o município e sim outros que usam a atividade garimpeira na economia. 

Sugeriu que fosse convidado a comissão de mineração da câmara federal e demais órgãos para 

uma reunião com objetivo de tratar sobre a legalização dos garimpos da região. Disse que 

ninguém é contra as fiscalizações dos órgãos e que é preciso discutir essa questão aqui no 

município e que tem que aproveitar que tem um deputado paraense na comissão federal. Com a 

palavra o vereador Thiago Maciel Neves que anunciou sua viagem com demais vereadores para 

participar da reunião da Frente Parlamentar dos vereadores do Pará e Mato Grosso onde serão 

levadas várias demandas e discutidas varias pautas relevantes para os dois estados. Em seguida 

entregou moção de reconhecimento ao seu “Dedé”, servidor publico do município, pelos 

relevantes serviços prestados ao município. Com a palavra a vereadora Odinéia Peres, falou 

sobre as obras do governo municipal e que muitas estão sendo entregues com escolas e postos 

de saúde nas comunidades. Falou sobre sua viagem a Santarém para uma reunião com 

autoridades politicas e que em breve virá recursos para o município e que por enquanto não 

falará nada. Parabenizou o seu Dedé pela homenagem nesta sessão e mostrou favorável ao 

reajuste salarial dos profissionais do município e que deve se brigar pela inclusão de mais 

categorias que não foram contempladas. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, 

comentou sobre a homenagem ao seu Dedé e parabenizou o pela homenagem. Em seguida 

colocou um áudio de uma moradora da Comunidade da Vicinal do Brabo que estava 

questionando sobre a falta do transporte escolar para os alunos e que o prefeito mandou que a 

mesma comprasse um veículo para levar seus filhos a escola, fazendo duras criticas a essa 

situação. Falou sobre a obra da praça no distrito de Campo Verde e que a construção está muito 

mal feita e que não se parece com uma praça. Falou que o transporte escolar está há dois meses 

sem receber e pediu que o executivo municipal resolvesse essa situação, pois alunos não estão 

indo à escola. Finalizou deixando seu repudio ao prefeito municipal por não incluir todas as 

classes no reajuste salarial e que apoia totalmente os profissionais na campanha de reajuste. 

Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues comentou sobre a Empresa Via Brasil e que têm de 

cobrar o que foi acordado na reunião com a empresa e sugeriu que fosse convocada 

representantes da empresa para tratar sobre demandas da rodovia. Falou sobre a audiência da 

Ferro Grão para liberação ou não da continuidade da obra e que serão ofertados mais de 13 mil 

empregos e espera que seja logo resolvido. Finalizou cedendo seu tempo ao representante do 

SINTEP para esclarecimento acerca do projeto aprovado nesta sessão. Usou a tribuna o vereador 

Luiz Felipe Marques, fez críticas ao projeto aprovado nessa sessão e que não incluía uma classe 

tão importante para o município que são os vigias escolares. Falou que falta apenas um voto 

para a criação de uma CPI da educação para averiguar a aplicação dos recursos da educação no 

município. Disse que o prefeito municipal faz birra em não incluir os vigias no reajuste salarial e 
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o mesmo não anda nos lugares com medo de ser vaiado. Disse que nunca foi encaminha 

prestação de contas da prefeitura municipal para esta casa e que ninguém sabe o porquê. Falou 

que o prefeito municipal não tá mais nem aí para o município e nem o portal da transparência 

está sendo alimentando. Finalizou dizendo que o prefeito precisa cumprir as leis municipais. Com 

a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre sua viagem a Belém e que em breve 

virá a Usina da Paz com cursos gratuitos para a população do município. Falou que a patrulha 

Maria da Penha do município foi contemplada com uma viatura e uma PC, bem como uma 

reforma para a Delegacia da Mulher, enfatizando que é compromisso feito com o secretário 

estadual de segurança pública. Anunciou mais um benefício para o município que é a retirada da 

cédula de identidade com mais rapidez para o município. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 196/2023 de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação para uma audiência pública com 

presença do José Priante para discutir a garimpagem na região do Tapajós com convites para o 

IBAMA, ICMBio, Ministério Público Federal e Estadual, FUNAI, ANM, SEMA do Estado. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 197/2023 de autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal o serviço de limpeza, patrolamento e encascalhamento das ruas 

do Bairro Chico do Leite. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 198/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico da 

Travessa João Pessoa entre 3ª rua e avenida Belém. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 199/2023 de autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a 

implantação de sinalização vertical e horizontal, redutores de velocidade nas ruas do Campo 

Belo. Requerimento nº 200/2023 de autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal a construção de um barracão comunitário no Bairro Campo Belo. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 201/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer 

do executivo municipal a reforma e inclusão de mais uma sala de aula na Escola da Comunidade 

Amazônia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 202/2023 de autoria do vereador José 

Belloni Nunes, requer do executivo municipal a limpeza e iluminação duplicada na estrada do BIS 

trecho entre IBAMA e Bom Jardim. Requerimento nº 203/2023 de autoria dos vereadores José 

Belloni Nunes e Etevaldo Pereira Lima, requerem a convocação da Empresa Via Brasil para 

esclarecimentos a respeito dos benefícios que deixaram para o Distrito de Campo Verde e 

Miritituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 204/2023 de autoria dos vereadores 

Rangel Cruz Moraes e Odinéia Serrão Peres, requerem do executivo municipal a construção de 

um Centro de Referência a Saúde na Comunidade Nova Aliança. Requerimento nº 205/2023 de 

autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres e Rangel Cruz Moraes, requerem do executivo 

municipal a construção de um campo de futebol com sistema de iluminação na Comunidade 

Nova Aliança Km 18, estrada de Barreiras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 
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206/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal 

a iluminação da praça central/rotatória do Residencial Vale do Piracanã. Requerimento nº 

207/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal 

a extinção da rotatória do KM 04 entrada do Bairro da Paz por segurança. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que requer 

aprovação do uso da tribuna popular, na próxima sessão, para o diretor da escola Carlos 

Sarmento em Miritituba. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

 

       Dirceu Biolchi                                 Raimison Antônio de Abreu Santos 

          Presidente                                                      2º Secretário  


